

镇海威海河和王家门前河布满垃圾

暗访还发现庙根河、正二房河、路林港发黑发臭

“五水共治”我们在行动

本报讯(记者朱军备)3月13日,记者随市“五水共治”暗访组来到镇海,发现蛟川街道的威海河和王家门前河上布满了垃圾,触目惊心。威海河,当地人也叫它后海塘河,其中有一段300多米的断头

河,只见河面上漂浮着破木板、泡沫塑料等各种垃圾,与水草一起将整个河面填满,几乎看不到河水。人一走近,难闻的臭味扑鼻而来。河的南岸是农田和一排简易平房;河的北岸原是一些违章建筑,刚刚

被拆除。蛟川街道一位干部说,以前这条河蛮清爽的,近年来,为集中整治“破烂王”,在河边建造了一些简易平房给“破烂王”使用。没想到,他们把那些不能利用的垃圾都丢到河里,整条河就变成了“垃圾河”。

与之不远的王家门前河,河面上布满了枯萎的杂草、生活垃圾,浅浅的河水已不会流动,冒出黑黑

的水泡。一位当地人说,原来这条河边上的王家自然村,养猪户直排污水。后来,改造“城中村”,村民都搬入新居。但700米长的河被道路拦腰截断,建筑垃圾、生活垃圾丢入河道,河水越来越脏,变成了“死水河”。

当天,“五水共治”暗访组还发现九龙湖镇的庙根河、正二房河,都是“断头河”,养猪场、养

鸭场的污水污染了河道。站在正二房河边上,臭气随风飘来。住在河边的70岁的徐大爷气愤地说:这条河已臭了近10年,一到夏天更臭。希望政府部门能尽快挖通河道,让河水变清!

在庄市街道,路林港河水发出阵阵恶臭。周围的轴承、酸洗等工厂的废水,加上河两岸居民的生活污水,让这条长950米的河不堪重负。

房顶栽种一举多得

陈志卫

甬城晨笔

“东种杜鹃西种丝瓜,阳台种出新花园”,在江东南桥社区居民徐雅平的家里,阳台的各个角落错落地放置着各种花盆(3月12日《宁波日报》)。据了解,目前市民利用阳台、屋顶栽种蔬菜花草的并不少见,不少人希望这种方式能成为城市家居生活的一部分。

笔者以为,除了在阳台养花,房顶种菜也是可以开发的惠民项目。理论上说得通,实践中也可行。若能推广,可一举多得。一是增加蔬菜供给。现在很多城市的蔬菜自给率不足,一个原因就是菜地面积减少,如果实现房顶种菜,相当于平添一定面积的菜地。二是生成新的就业岗位。如果全市房顶菜地能够统一管理,并配备相应的工人,就可以生成不少就业岗位。三是弱化城市热岛效应。建筑是城市热岛效应的热源之一,如果房顶种菜绿化,则可以弱化城市热岛效应,达到节能减排的效果。

菜篮子是民生之要。德国、日本等国推广房顶栽种的实践,北京等地也出台了鼓励利用房顶种菜的政策,农技机构也推出了“家庭农场”微型项目。以现今的建筑材料和技术,房顶栽种也不会影响房屋的使用。房顶栽种如果能先行试点,再逐步推广,必将造福于民。

代表委员一线督查重大防洪工程

本报记者 厉晓杭 通讯员 胡章

不是头痛医头脚痛医脚工程,有没有通盘规划?……一踏入工地,宏大的建设现场吸引了众多代表和委员的目光。面对代表委员抛过来的连串疑问,工程建设副指挥高湖滨指着规划图纸一一作了介绍:甬新河工程排涝范围涵盖鄞东南片区、江东区、高新区、东钱湖旅游度假区、鄞州中心区等,是甬新河排水系统的重要组

成部分,当该区域发生洪涝时,启动强排设施,可将鄞东南区域涝水强排至甬江,有效降低区域的洪涝灾害风险。

保丰碶闸站工程位于海曙区永丰桥北侧,在5个泵站中,保丰碶闸站是施工难度最大的一个,新闸是在老闸的基础上重建,地下市政管线很多,稍有不慎就会影响施工。另外,工地靠近姚江,

要搭建施工围堰等,工作量非常大。很多家在海曙的代表委员十分关心工程作用。对此,工程建设指挥部指挥长潘仁友向大家介绍,保丰碶闸站工程主要承担海曙区域的排涝工作,与改造前相比,该强排设施威办要大很多,如果再遇到像“海葵”、“菲特”带来的涝情,该强排设施可以强排涝水162万立方米,也就是说,

海曙区的积水最少可以提前6个小时清除。

市政协委员、银河综合服务中心副总经理徐卫民对治水工作颇有研究。他说:“近年来宁波城市快速发展,许多水利基础设施却没有同步跟上。希望政府用更长远的眼光看待治水,规划上立足更高的起点,使工程经得起时间的考验,长远造福于人民。”

笔者了解到,“治水强基”三年计划建设64个单体项目,完成投资150亿元,其中今年计划投资45亿元,姚江东排工程、五大应急强排泵站等一批重大防洪项目将在今年主汛期前发挥作用。

为“马大嫂”检测蔬菜



前天,浙江医药高等专科学校志愿者来到鄞州区都市森林社区,利用果蔬检测仪等专业设备,为社区居民无偿进行蔬菜有害物的安全检测,并讲解消除农药残留的有效方法。(丁安 吕陈佳 摄)

气象开放日公众问卷调查显示 市民较少关注 灾害性天气预警

本报讯(记者王量迪 通讯员邱颖杰)昨天是一年一度的世界气象日,我市在位于鄞州区气象局的气象科技馆举行了主题为“天气和气候:青年人的参与”的气象开放日活动。气象开放日的公众问卷调查显示,受访市民中较少有人关注灾害性天气预警。

根据公众问卷调查,近百受访市民对天气预报的关注程度,选项为“非常关注、比较关注”约占九成,其中大部分受访者认为天气预报“准确和基本准确”。对于突发气象灾害预警信号(蓝色、黄色、橙色、红色)具体含义了解程度,一半以上受访者填写“知道”,但大部分人仍希望进一步加强宣传。

公众问卷调查中,在“平时关注哪类气象信息”一栏,受访者几乎都选择了“今明天天气预报,3至7天天气预报”。对于获取天气资讯的主要目的,多数人选择“为穿衣作参考和提前做好突变天气的预防”。在“气象灾害预警信号是否准确”一栏,虽然多数人认为比较准确,但较少有人关注灾害性天气预警,这说明市民防灾减灾意识有待进一步提高。

三市路和兴宁路42弄因施工将进行交通管制

本报讯(记者王晓峰 通讯员楼晓冬)笔者近日从市公安局交通警察局获悉,为保障三市路(尹江路—祖关山路)道路改造工程的顺利实施,三市路将实施交通管制。3月25日至5月5日,将全天禁止机动车在三市路(甬水桥路—祖关山路)由北向南通行;5月6日至6月10日,将全天禁止机动车在三市路(尹江路—甬水桥路)通行。

又讯 为确保兴宁路42弄(兴宁路—桃源街)改造工程的安全实施,从3月25日起,兴宁路42弄将进行交通管制。施工期间,一切机动车实施由北往南单向通行,同时建议车辆绕行王隘南路或彩虹南路等。

全市三千农指员 将成为“治水先锋”

本报讯(记者朱军备 通讯员方敏)记者近日从市委办召开的三千农指员治水当先锋动员培训会上获悉,今年市、县、乡镇三级派出的3479名农村工作指导员,将把指导农村治污、参与农村治水,作为农指员服务大局的首要职责,是全年工作任务的重中之重。近日,市委组织部和市农办发出《关于组织开展“三千农指员治水当先锋”活动的通知》,进一步明确了农指员治水治污的职责任务。

省教育十大年度新闻人物和十大年度影响力人物出炉 宁波占4席

本报讯(记者陈敏 通讯员郭雨帆)记者昨日从市教育局获悉,2013浙江教育十大年度新闻人物、十大年度影响力人物同时揭晓,宁波占了四席。据了解,宁波外事学校校长俞毅、宁海县大佳何镇成校长林道飞、海曙教育心理咨询热线教师义工团队,获评2013浙江教育十大年度新闻人物;浙江纺织服装职业技术学院宣传部部长黄伟,获评2013浙江教育十大年度影响力人物。

市十五中学 细节入手抓校园安全

本报讯(记者林金康 通讯员李骏)近日,市第十五中学被授予宁波市“平安校园”荣誉称号。长期以来,市第十五中学把校园安全作为学校工作的重中之重来抓,把责任分解到各个部门和有关负责人,强化全员安全责任意识。坚持细节入手,防微杜渐。如该校开展的教师护校制度,在学生到校前一小时和放学后一小时安排专人在学校周边巡逻,防止各类伤害事件发生;又如学生课堂签到制度,保证了教师实时掌握班级学生动态。除此之外,该校还定期邀请政法部门专家来校举行安全讲座等。

慈善义卖 让爱走动

近日,让爱走动义工团、宁波爱心同盟等联合在江东印象城北广场举行慈善义卖活动,当天义卖所得共计12.8万元。据悉,这笔善款将全部捐助给一名尿毒症患者。(秦娟 胡建华 摄)



驻村电“保姆” 便民家门口

连日来,余姚市临山供电所驻临山村电工在各农家巡回检测农用抽水机的绝缘性能。据介绍,该村有700多农户,家家有小型抽水机,每到春耕前电工上门给抽水机做保养,消除春耕灌水用电安全隐患。图为电工用手摇兆欧表为农户检测抽水机。(胡建华 张娅玲 马顶铃 摄)

乡村葬礼太奢华

本报记者 朱军备

近日下乡,看到一位乡村老人过世后,葬礼上鞭炮大作,花圈堆积,送行队伍头戴白帽,绵延数里,酒席上杯盘狼藉,还请来念经的、哭丧的、吹奏的,葬礼呈现豪华奢侈之风。

家也要请;这户人家请了哭丧的,另一户人家也要请,好像这样才显得有面子。

奢华葬礼既浪费又影响环境

一路放鞭炮后,鞭炮纸屑乱飞,给农村道路、山坡增加了垃圾处理难度。几十只纸花圈,处理也难,摆在墓前吧,现在生态公墓面积都很少,放不下;只有一把火烧掉,但焚烧起来容易出现火灾,产生大量烟尘。做白帽的白布,过去还可用来补补衣服,做做鞋子,现在农村人富了,破衣服不再穿,自己做鞋的也极少,这些白布就浪费了。摆酒席时,主人家都上好菜好酒,吃不完就倒掉。所以,乡村葬礼的奢侈之风,既浪费钱财,又影响环境。

应提倡节俭环保办葬礼

俗话说,除死无大事。死亡,确实是一件大事。而人死不能复生,由于亲人的亡故,感到痛苦、悲伤,此乃人之常情,理应得到尊重。但葬礼过于奢华,反而体现不出对亲人的哀悼和尊重。如程式化的哭丧,所哭的词句都是一样的。无非是对死者的歌功颂德,对生者的祈福,但哭丧人唯独缺的是对死者的真情实感。“自己家里死了亲人,自己不哭,出钱请别人来代哭,这是滑稽,也是不孝。”一位老人不满地说。也有老人说,以前办丧事,只能吃些豆腐青菜,现在大吃酒肉,嘻嘻哈哈,是对死者的不敬。众多老人表示,活着时对老人好一些就可以了,死了一切从简,这样张扬太浪费。



交通银行金融消费者权益保护专栏(一)

保护用户信息 银行责无旁贷

吴先生被某银行信用卡的优惠措施吸引,就前往该银行办理了信用卡。可不久以后,办理贷款、购买理财产品等电话、短信接踵而至,甚至接到与银行具有业务关系的融资代理公司电话询问是否需要消费贷款,吴先生不堪其扰,但也毫无办法。吴先生这样的情况,在生活中也常有人遇到。对商业银行而言,个人客户信息是商业银行在日常经营过程中积累的一项重要基础性数据。近年来商业银行个人客户信息侵权行为时有发生,引起了社会的广泛关注。新《消法》对经营者收集、使用消费者个人信息等方面作出了详细规定,并就经营者对消费者个人信息的侵权行为规定了相应的法律责任。对此,交通银行进一步建立健全了个人客户信息保护的组织架构,制定了统一的个人客户信息保护制度。交通银行加强信息安全的内部控制,运用防火墙、数据加密以及网络安全监控等手段强化客户信息保密管理,对信息的查阅、下载、复制等实行严格的审批、登记和权限管理,防止信息泄露、出售或者非法向他人提供,确保信息安全。在发生或者

可能发生信息泄露、丢失的情况时,明确相关责任人应当立即采取措施进行补救。【相关链接】消费者享有个人信息依法得到保护的权利,银行工作人员在收集金融消费者个人信息时应注意保密、合理交接;在电子渠道方面注意推送后的保护及客户使用后的清除;对客户的基本信息、个人资料、客户交易信息及账务流水等做好人员和术上的保密工作。《消法》第29条规定:经营者收集、使用消费者个人信息,应当遵循合法、正当、必要的原则,明示收集、使用信息的目的、方式和范围,并经消费者同意。经营者收集、使用消费者个人信息,应当公开其收集、使用规则,不得违反法律、行政法规的规定和双方的约定收集、使用信息。经营者及其工作人员对收集的消费者个人信息必须严格保密,不得泄露、出售或者非法向他人提供。

